

Вперед к КОМУНИЗМУ

Орган Ковернинского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№19 (1455) | год издания XI-й | Суббота | 13 марта
1943 года

За новые успехи в сельском хозяйстве

Сегодня открывается районное совещание партийного, советского и колхозного актива, на котором будет обсуждаться ход подготовки колхозов к весеннему севу 1943-го сельскохозяйственного года.

Колхозы нашего района не смотря на уменьшение количества рабочих рук и живого тягла успешно справились с сельскохозяйственными работами.

Получению высоких урожаев в 1942 сельскохозяйственном году, успешному завершению всех сельхозработ, выполнению государственных обязательств колхозами и колхозниками — во многом предшествовало социалистическое соревнование сельских советов, колхозов, развернувшееся в минувшем году в нашей области.

Приближается 1 Мая — международный пролетарский праздник. Новым подъемом политической и производственной активности, решительными победами в тылу и на фронте будет отмечать его советский народ.

Бойцы на фронте и трудящиеся в тылу произаны одним стремлением — как можно скорее приблизить час победы над ненавистным врагом.

Перед колхозниками стоят огромные задачи дать фронту, стране необходимые сельскохозяйственные продукты и сырье. Каждый колхоз должен добиться получения высокого военного урожая.

Чтобы с честью выполнить эти задачи, надо напрячь все силы колхозов, МТС и мобилизовать все внутренние резервы.

Помогать фронту, — говорит М. И. Калинин, — это значит извлекать все, что возможно в человеческих силах и больше всего из земли. Кто это делает, тот служит родине, как бы находясь на передовых позициях. Отсюда вполне понятно, какое значение приобретают темпы и качество подготовки к весеннему севу.

В каждом колхозе надо укрепить полеводческие бригады и звенья. Без этого нельзя и думать о выполнении заданий.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему
вооруженными силами СССР СТАЛИНУ И. В.
военного звания Маршала Советского Союза

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 6 марта 1943 года.

Сознавая серьезность обстановки, нужно самым наилучшим образом использовать каждый трактор. Поэтому задача работников МТС — соревноваться за быстрейший ремонт всего тракторного парка, прицепного инвентаря, сделать соревнования массовым и взятые обязательства провести в жизнь.

Это, никоим образом, не снижает ответственности с колхозов за подготовку живого тягла. Именно теперь надо добиться того, чтобы к севу каждая лошадь была доведена не ниже чем до средней упитанности, непрерывно тренировался крупный рогатый скот.

Ни один честный человек, живущий в колхозной деревне, не может находиться в стороне от подготовки к весеннему севу.

В решающий момент великой отечественной войны работникам тыла нельзя терять ни одного дня. Боевая задача земельного органа, политотдела МТС — всемерно укреплять и повышать трудовую дисциплину в колхозе.

По призыву коллектива работников завода № 92 имени товарища Сталина в стране началось предмайское социалистическое соревнование. Инициаторы соревнования взяли на себя ряд обязательств, направленных на досрочное выполнение мартовской и апрельской программ. Их почин должен найти широкий отклик во всех колхозах, предприятиях района.

Предмайское социалистическое соревнование 1943 года развертывается в дни наступательных боев Красной Армии с врагом, который яростно сопротивляется, переходит в контратаки и может пуститься на новые авантюры.

Дело чести каждого труженика включиться в предмайское соревнование за своевременную подготовку к весеннему севу, за новые успехи в сельском хозяйстве, в борьбе за высокий урожай, за дальнейший подъем животноводства, за досрочное выполнение государственных заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Товарищи колхозники, колхозницы и работники МТС!
Каждый день приближает нас к началу весеннего сева.
Во всеоружии встретим весну. Сделаем все, чтобы страна и фронт были полностью обеспечены сельскохозяйственными продуктами!
Заложим прочную основу высокого урожая!

Работают по-фронтовому

Дружно работает коллектив животноводческой фермы в колхозе имени XVII партсъезда, Анисимовского сельсовета.

Доярка — Камзолова Е. Я. работает на ферме вот уже 7 лет. За это время Елизавета Яковлевна путем упорной, напряженной работы, путем внимательного отношения к скоту, добились образцовых показателей. В 1942 году она в среднем от каждой фуражной коровы надоила по 1221 л., а от некоторых коров получила гораздо больше.

Вторая доярка — Молькова Надежда Семеновна, работает 4 года. В 1942 году каждая ее корова дала по 1229 литров. Успех не приходит разом. Обе доярки приложили много сил и умения, чтобы добиться таких результатов. Коров после отела

доили по 4—5 раз, а позднее, не менее 3 раз в сутки. Опыт работниц фермы колхоза имени XVII партсъезда показал, что четырех и пятикратная дойка значительно увеличивает удои. Этот опыт работы заслуживает должного внимания и широкого распространения среди всех доярок колхозных ферм.

Не отстает от своих старших товарищей по работе телятница Каменская Анна Павловна. Поступив на ферму она за 2 года работы не допустила ни одного случая падежа телят. В 1942 году она вырастила 33 теленка и дала слово в 1943 году так же сохранить весь народившийся молодняк.

За хорошую работу в 1942 году Камзолова получила в доплату за работу 96

литров молока, Молькова — 78 Каменская — 93.

Цыганкова Татьяна Семеновна — овчарка этого же колхоза в результате 7 летней работы получила в 1942 году по 2 ягненка с каждой овцематки, вместо 1,6 по плану и настригла шерсти по 2,8 кг., вместо 2,2 кг.

Татьяна Семеновна в 1942 году сохранила молодняк родившийся от 66 овцематок и берет обязательство сохранить приплод 1943 года.

Чтобы и впредь были такие успехи, требуется не снижать темпов своей работы, развернуть борьбу за сохранение молодняка, за увеличение надоя молока, за получение еще большего количества животноводческих продуктов.

Передовые колхозы сельсовета

Из года в год колхозы «Путь к социализму» (где был председателем т. Шухтин), «Основы пятилетки» (председатель т. Смарнов), «Общий труд» (т. Лебедев), имени Ворошилова (т. Ремизов), Скоробогатовского сельсовета идут в числе передовых колхозов района.

Из года в год здесь своевременно проводятся весенний и осенний посевы, досрочно и без потерь производится уборка богатых урожаев, заготавливается в большом количестве фураж для скота, который имеет во всех 4-х колхозах хорошую упитанность.

Благодаря правильной организации труда, работам руководителей, эти колхозы досрочно выполняют и перевыполняют план хлебопоставок, льно-

поставок; досрочно выполняют план и мобилизуют дополнительные денежные средства.

Взяв инициативу в свои руки, колхозники этих колхозов с каждым годом увеличивают производительность своего труда, чем повышают урожай и увеличивают количество выдаваемых на трудодни продуктов.

Так было в 1941—1942 гг. Так работают и в 1943 году по подготовке к весеннему севу. Выбравшись в предмайское соревнование, колхозы взяли обязательства и успешно их выполняют. Заготовлены и просортированы семена; инвентарь, тягловая сила и все остальное находится в хорошем состоянии, что способствует проведению сева в сжатые сроки и на высоком агро-

техническом уровне.

Однако следует указать на низкую продуктивность крупного рогатого скота. В год на фуражную корову не падает и 900 литров молока. Но этот недостаток легко устранить. При большем напряжении сил работников животноводства, при внимательном уходе за скотом, при раздвигании коров (по 3—4 раза в сутки), можно добиться увеличения продуктивности скота.

Несмотря на указанные недостатки, опыт работы лучших колхозов Скоробогатовского сельсовета следует перенять всем колхозам района, чтобы такие колхозы в дальнейшем можно было считать не единицами, а десятками.

Красиков.

Агроплан колхозного звена

Знаменитый советский ученый И. В. Мичурин говорил: «Мы не можем ждать милостей от природы, взять их у нее — наша задача».

Мы можем и должны получать самые высокие урожаи на нашей земле. Но высокие урожаи самотеком не даются, их надо завоевать. Для этого требуется широко применять агротехнику.

В основе борьбы за высокие урожаи в каждом звене должен стать агроплан. Работать без агроплана — это значит работать вслепую, наугад.

Наш колхоз имени Сталина, Ковернинского сельсовета, составил продуманный агроплан в каждом звене, разработанный на основе условий работы колхоза.

В агропланах мы указали культуры, их урожайность, размеры закрепленных площадей, агротехнические мероприятия, сроки проведения работ.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование звеньевые — Е. Щенникова, А. Лавровская, А. Горбунова вз-

ли обязательства: получить урожай льносемя по 7 центнеров с га, льноволокна по 6 центнеров с га, картофеля по 300 центнер с га.

Сейчас приступили к осуществлению отдельных мероприятий, предусмотренных агропланом. Екатерина Щенникова собрала до 30 центнер золы. До 600 тонн навоза вывезено на поля, в том числе 100 тонн под картофель. В ближайшее время вывезем еще 100 тонн под картофель и 500 тонн под пар.

Приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина в день XXV годовщины Красной Армии, замечательные успехи советских войск на фронтах отечественной войны воодушевляют нас на новые патристические дела, на самоотверженный труд. В 1943 году мы еще больше приложим усилий для получения более высокого урожая с тем, чтобы дать необходимое продовольствие стране и Красной Армии.

О. Лукичева, председатель колхоза.

Промколхоз

„Красный земледелец“

Лучшим ответом на приказ вождя №95 от 23 февраля 1943 года является своевременная и полноценная подготовка к весеннему севу. Так готовится 3-я и 4-я бригады промколхоза «Красный земледелец», Семинского сельсовета (председатель т. Серышев А. Г., бригадир т. Удалов.) Полностью заготовлены, отсортированы и проверены на всхожесть семена, вывезено на поля более 1000 возов навоза, заготовлено свыше 25 центнеров золы и куриного помета. В достаточной степени завезено необходимого сырья для ремонта инвентаря (железо, колеса, дерево), который сейчас успешно проводится.

Рабочая тягловая сила готова, обеспечена фуражом и находится в удовлетворительном состоянии. Благодаря внимательному уходу, умелому регулированию нагрузки для лошадей, в бригаде т. Удалова ни одна лошадь не имеет потерь, а также не было случаев падежа лошадей.

Ч.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 марта

В течение 11 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

◆ 10 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 немецких танков и бронемашин, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей и взорвано 2 склада противника с боеприпасами

◆ Юго-Западнее Сычевки наши войска преодолевая упорное сопротивление противника, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе районный центр Андреевское. Нашими войсками уничтожено 14 орудий, 20 минометов, свыше 100 пулеметов и до 2000 солдат и офицеров противника. По неполным данным, захвачено у немцев 14 танков, 8 орудий, 25 минометов, 42 пулемета, свыше 500 винтовок, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

◆ Южнее города Белый наши войска, развивая наступление, заняли 16 населенных пунктов. Уничтожено, свыше 600 гитлеровцев. Взяты трофеи и пленные. На одном участке противник силой до батальона пехоты пытался контратаковать наши наступающие подразделения. Контрударом противник был отброшен. Наши бойцы на плечах отступающих гитлеровцев ворвались в один населенный пункт. После рукопашной схватки село было очищено от немцев.

◆ Западнее Харькова наши войска отражали сильные атаки противника. Несмотря на большие потери, гитлеровцы подтягивают все новые и новые части, пытаясь любой ценой прорваться к городу. Бои носят ожесточенный характер. Наши части стойко отражают одну за другой атаки противника. Свыше батальона немецкой пехоты при поддержке 15-ти танков, наступали на село, ко-

торое оборонял взвод под командованием старшего лейтенанта Шеронина. В неравной борьбе группа наших бойцов огнем из противотанковой пушки уничтожила 7 немецких танков и истребила до 100 гитлеровцев. Когда пушка вышла из строя, бойцы гранатами подбили еще 3 танка противника. На участке Нского соединения истреблено более 700 немецких солдат и офицеров, уничтожено 11 танков, 4 самоходных орудия и 20 автомашин противника.

◆ На Кубани наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. При взятии районного центра Красноармейская советские подразделения истребили свыше 400 гитлеровцев и захватили 315 автомашин, 8 тягачей, 570 железнодорожных вагонов, 17 паровозов, много вооружения и боеприпасов.

Наши летчики в воздушных боях сбили 15 немецких самолетов. Кроме того, один самолет противника уничтожен советскими зенитчиками.

◆ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, совершил налет на немецкий гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. Советские патриоты истребили более 100 гитлеровцев. Партизаны другого отряда пустили под откос 4 немецких железнодорожных эшелона. В результате крушений разбиты 4 паровоза, 42 вагона и 9 платформ со следовавшими на фронт немецкими солдатами и боевой техникой.

◆ Пленный ефрейтор 6-й роты 690 го полка 337-й немецкой пехотной дивизии Эдмунд Фишер сообщил: «Командир нашей роты обер-лейтенант Греффе объявил приказ командира дивизии, в котором говорилось следующее: «В случае вынужденного отхода пол-

ка с занимаемых позиций необходимо сжигать все населенные пункты и уничтожать все, что только возможно. Гражданское население оставляем, эвакуировать в тыл. Оказывающих сопротивление безжалостно уничтожать». Пленный солдат 5-й роты 14-го грендерского полка 5-й немецкой танковой дивизии Францисек Гмуздек заявил: «Немецкие власти на центральном участке фронта пытаются насильно эвакуировать все гражданское население. В районе Вязьмы я видел толпы стариков, женщин и детей, шедших под конвоем немецких солдат. В деревнях стоит стон и плач. Угоняют поголовно всех. В Смоленске находится сборный пункт для эвакуированных русских. Этот огромный лагерь обнесен колючей проволокой и усиленно охраняется войсками и полицией».



600 пудов хлеба в подарок Красной Армии сдал колхоз «Спартак» (Советский район, Красноярский край), выполнивший поставки зерна государству. На снимке: Отправка красного обоза с зерном для фронта. На переднем плане председатель колхоза И. И. Щуплев (слева) и бригадир Н. Н. Баркеев. Оба они внесли из личных сбережений по 10.000 руб. на постройку танков.

Огородница Крюкова

«Без труда, не вытащишь и рыбку из пруда», говорит мудрая русская пословица.

Это доказала Крюкова Екатерина Федоровна, звеньевая по выращиванию капусты в колхозе «Вторая пятилетка», Ковернинского сельсовета.

Урожай капусты в этом колхозе был в 1942 году гораздо выше, чем в 1941 году. Звено под руководством т. Крюковой собрало по 240 центнеров с га. Капуста была замечательная, некоторые вилки достигали веса по 16 кг. каждый. Капусты собрали много. Две тонны сдали для бойцов Красной Армии, получили по 1 кг. на трудодень и на 15000 рублей продано на рынке.

Как же добывались колхозники выращивания этой важной продовольственной культуры?

Зная, что от почвы, количества внесенного в нее удобрения, качества обработки почвы в большой зависимости находится урожай, колхозницы и начали с этого.

Осенью 1941 года весь участок земли, отведенный под капусту был вспахан под зябь и удобрен навозом. Зимой на этот же участок было вывезено большое количество фекалий.

Весной 1942 года участок пророборовали и снова перепахали перед посадкой. К этому времени была выращена хорошо развитая, здоровая рассада. Высадка в грунт проводилась очень тщательно руками и тут

же полита. Поливка продолжалась до тех пор, пока рассада не тронулась в рост. Производилась присадка вместо погибших растений, чтобы не пустовала земля. В дальнейшем почву неоднократно рыхлили, чтобы не дать возможности вырасти сорнякам и заглушить капусту. В этом заключалась также борьба с вредителями, потому что вредители главным образом селятся на сорняках, а потом уже распространяются на культурные растения.

В течение лета звено под руководством Екатерины Федоровны не один раз производило окучивание капусты и прополку.

В дальнейшем уход за капустой выразился уже в наблюдении за тем, чтобы не появились на ней вредители, в уничтожении этих вредителей в случае их появления на отдельных вилках. Осенью с участка был собран богатый урожай, который обеспечил весь колхоз капустой и часть ее была продана на рынке.

После сбора капусты участок вспахали, вывезли на него большое количество навоза и фекалий. В 1943 году тов. Крюкова дала слово вырастить по 250 центнеров с гектара.

Задача всех колхозов — перенять опыт огородницы Крюковой и в 1943 году добиться высокого урожая капусты.

П. Костин.

Обязательства звеньевых

В колхозе «Красное Ковернино» хорошо поработали в 1942 году звеньевые-льноводки А. Кокурина, А. Кузнецова, А. Бочнева и А. Сироткина. Со своих участков они собрали в среднем по 5,3 ц льносемян с гектара, за что и получили 225 литров льняного масла. Чтобы добиться таких результатов, много сил было положено и звеньевыми и членами звена. В трудный момент, ког-

да участки льна покрылись миллионами сорняков, когда не хватало рабочей силы, на помощь колхозникам пришли дети из интерната московских школ и трудящиеся районного центра. Лен был во время выхолот. Уборочные работы были проведены своевременно. Во время сортирования льнотресты звеньевые и колхозницы работали и день и ночь, и сдали льнотресту высокого качества.

За организацию досрочной сдачи льнотресты на завод правление колхоза премировало всех звеньевых ценными подарками.

Воодушевленные февральским приказом тов. Сталина, учащаясь в предмайское социальное соревнование звеньевые взяли обязательства:

Вырастить и собрать по 6 ц. льносемян и 7 ц. льноволокна с га, для чего заготовить золы по 3,5 тонны, куриного помета по 5 ц.; вырастить по 18 ц. овса, для этого вывезти по 120 возов фекалий; собрать по 300 ц. картофеля, под который вывезти по 180 ц. фекалий и заготовить по тонне золы.

Обязательства свои звеньевые выполняют; полным ходом идет заготовка и вывозка на поля местных удобрений.

С. Цветкова.

Вниманию читателей

С марта 1943 года газета «Вперед к коммунизму» будет выходить только по воскресеньям.

За ответ, редактора
В. ЯЗЫКОВА

Советы агронома

Отбор и хранение семян картофеля

Всем известно продовольственное и кормовое значение картофеля в военное время. Поэтому надо использовать все меры к расширению площади посевов картофеля и получению максимально высокого урожая этой культуры в колхозах и совхозах, а также на индивидуальных огородах колхозников, рабочих и служащих.

Для получения высоких урожаев решающее значение имеет качество семенного материала. Научкой и практикой сельскохозяйственного производства доказано, что посадка целыми крупными клубнями или частями их (глазками, верхушками) обеспечивает наиболее высокий урожай на хорошо обработанной и заправленной удобрениями почве.

На посадку должен использоваться исключительно здоровый картофель. Клубни, хотя бы немного загнившие, будущи посажены в землю, очень быстро гнивают и совсем не

дают всходов, отчего часто и получаются изреженные посевы. Здоровые по внешнему виду клубни, но внутри больные кольцевой гнилью или «черной ножкой» (что можно обнаружить при разрезании клубня), могут дать всходы, однако, растения от них развиваются слабые, больные и часто погибают.

Чтобы можно было рассчитывать на получение урожая от каждого посаженного в землю клубня, необходимо следить за хранением семян. Важно, чтобы семенной картофель при зимнем хранении не испортился, не был заражен болезнями или подморожен.

Надо следить, чтобы в хранилище температура была 1—3 градуса тепла и относительная влажность воздуха 80—90 процентов; не допускать образования капели на потолке, с одной стороны, и чрезмерного пересыхания картофеля — с другой стороны. При указанной температуре в сухом хранили-

ще болезни картофеля не развиваются и картофель хорошо сохраняется до весны.

Во время зимнего хранения необходимо систематически следить за состоянием картофеля и немедленно удалять гнилые клубни или гнезда их, не затрагивая всю массу картофеля. Сплошную переборку следует проводить только в крайних случаях.

В течение зимы необходимо провести клубневой анализ каждой партии семенного картофеля для проверки, нет ли заражения кольцевой гнилью или «черной ножкой», чтобы не допустить к посадке больной картофель.

Во всех колхозах, совхозах и индивидуальных хозяйствах надо заблаговременно подготовить достаточное количество семенного материала. Следует

иметь в виду, что при посадке целыми средними клубнями (не менее 30—40 граммов весом) на расстоянии 70X30 сантиметров или 60X35 сантиметров должно быть высажено 48 тысяч растений на гектар, что потребует не меньше 18 центнеров картофеля на каждый гектар посева.

При посадке же глазками и верхушками (которые должны высаживаться чаще целых крупных клубней) на расстоянии 60X25 сантиметров необходимо посадить 65—66 тысяч растений, для чего потребуются не меньше 6,5—7 центнеров семенного материала на гектар.

Не следует бояться частой посадки; чем больше кустов будет посажено, тем на больший урожай можно рассчитывать с единицы площади посева.

М. Петровская,
агроном облземотдела.